

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 80. szám — 1941 április 8 kedd — Ára: 12 fillér

## A magyar kormány a legerélyesebben tiltakozott a jugoszláv légitámadások miatt

Jugoszláv bombavetők hétfőn betörték a magyar légítérbe, bombázták Szegedet, Pécsét, Villányt, Körmendet és Siklóst — Szeged felett légi harcban magyar vadászgépek lelőttek hat szerb bombázó gépet — Pécsnél a légvédelem lőtt le két gépet

Jugoszláv és görög területen nyomulnak előre a német csapatok

## Anglia megszakította a diplomáciai viszonyt Magyarországgal

Vasárnap nagy események indultak el. Vasárnap hajnal óta a Német birodalom hadban áll Jugoszláviával és Görögországgal. Hitler vezér és kancellár vasárnap kora reggel felhívást intézett a német néphez és kifejtette, mi kényszeríti Németországot arra, hogy eljárjon a belgrádi puccsistáknak nevezett jugoszláv kormány és Anglia ellen. A német kormány nyolc napig türelmesen várt arra, hogy Belgrádban kijózanodjanak és hogy minden kertelés nélkül világosan kijelentsék, hogy folytatják az előző kormány külpolitikáját, melyhez egyébként a háromhatalmi paktumhoz való aláírás pillanatában jogerőre lépett csatlakozásuknál fogva kötelezőek voltak. Ez a nyilatkozat azonban nemcsak nem történt meg, hanem Jugoszlávia a puccsot követően összes haderejét mozgósította és azokat a határon felsorakoztatta. Az egész országot háborús láz lepte el. Szívet nélkül folyt Németország provokálása és a német kisebbség bántalmazása. Ilyen körülmények között nem lehet csodálni, hogyha Németország türelme elfogyott és a támadást Jugoszlávia, illetve a jelenlegi belgrádi kormány ellen vasárnap hajnalban megindította. Hitler egyúttal napiparancsot adott a most elsősorban délkeleti arcvonal hadseregének nevezett német csapatok számára.

Görögország ellen is megindultak a német hadműveletek. Ribbentrop külügyminiszter jegyzéket nyújtott át a görög követnek, amelyben kifejezésre jut, hogy Németország semmi körülmények között nem tűrheti a brit csapatok görögországi partraszállását. Néhány hét óta kétségtelen, — folytatja a jegyzék, — hogy Anglia világháborús mintára új arcvonalat akar alakítani Németország ellen Görögországban, a Görögországban tartózkodó angol erők vezérkari főnöksége érintkezésbe lépett a belgrádi vezérkarral. Amerikai jelentések megerősítik azt a hírt, hogy Görögországban jelenleg 200.000 főnyi angol hadsereg áll. A birodalmi kormány ezért parancsot adott csapatainak, hogy izzék el a görög földön tartózkodó brit erőket. A német birodalmi kormány hangsúlyozza, hogy a német csapatok nem a görög nép ellenségei gyanánt jönnek és a német néptől áll a görög népnek, mint olyannak leküzdése és megsemmisítése. A csapatok ame-

lyet görög földön kell mérnie, Angliának szólni.

Az athéni német követ közölte a görög miniszterelnökkel, hogy a német kormány Berlinben jegyzékben közölte a görög követtel az angol csapatok elűzésére irányuló hadműveletek megkezdését. Koricsz görög miniszterelnök kijelentette, hogy Görögország ellenáll.

A német légihaderő harci cselekményeit Jugoszlávia ellen vasárnap reggel laktanyák, repülőterek és egyéb hadicélpontok ellen erős harci és zuhanó repülőgépek sikeres támadásaival kezdte meg.

Vasárnap reggel a német motorizált osztagok és gyalogsági csapatok átlépték a jugoszláv határt. Az első két nap harcáról a továbbiakban közöljük a német véderőfőparancsnokság jelentését.

Vasárnap érkezett híre annak, hogy Moszkvában Molotov külügyi népbiztos és Gavrilovics jugoszláv követ szovjet-jugoszláv szerződést írtak alá. Ennek főbb pontjai: A két szerződő fél kötelezi magát arra, hogy távol tartja magát a másik elleni bármilyen támadástól és tiszteletben tartják egymás függetlenségét, felségjogait és területi épségét. Ha az egyik szerződő felet támadás érné egy harmadik állam részéről, a másik szerződő fél kötelezi magát arra,

hogy megőrzi baráti politikáját. A jelen szerződés öt évig marad érvényben.

Német részről hivatalosan közölték a török kormánnyal, hogy német csapatok benyomultak Jugoszláviába és Görögországba. — Berlini illetékes helyen a hírrel kapcsolatosan kijelentették, hogy Törökország magatartását kellő pontossággal meghatározták és az eddigi megállapításokhoz nincs hozzátenni való.

A berlini Wilhelmsrasen a horvát kérdést illetően ma nem foglaltak állást, kijelentették azonban, hogy mindenekelőtt arról van szó, hogy a horvát területen álló szerb csapatokat megverjük. Arra a kérdésre, hogy Németországon és Olaszországon kívül más szom-

szédállamok is hadiállapotban vannak-e Jugoszláviával, kijelentették, hogy a jugoszlávok ellenséges cselekedetekre ragadtatták magukat a magyar, bolgár és román terület ellen.

Hétfőn délelőtt az a váratlan hír érte a magyar népet a rádió hullámain keresztül, hogy jugoszláv repülőgépek betörték magyar terület fölé és magyarországi városokat bombáztak. Ez a tény jogos felháborodást keltett. A magyar kormány a legerélyesebben tiltakozást jelentette be úgy a budapesti jugoszláv követnél, mint Belgrádban, utasítva belgrádi követünket, hogy hasonló erővel tiltakozást intézzen a jugoszláv külügyminisztériumhoz.

### Jugoszláv légi támadások magyar terület ellen

A jugoszláv részről magyar terület ellen intézett hétfői délelőtti légitámadásokkal kapcsolatban hivatalosan a következőket jelentik:

Szeged, április 7. Hétfőn délelőtt 11 órakor egy jugoszláv bombavetőraj támadást intézett Szeged ellen. Egy bomba eltalálta az állomást. A város fölött kifejlődött légi harcban saját vadászgépeink hat bombázó gépet lelőttek. (MTI)

Pécs, április 7. Hétfőn délelőtt 11 óra 50 perckor két jugoszláv bombavetőgép Pécs ellen intézett

támadást. A repülőtérről hat bombát dobott le. Néhány személy megsebesült. Saját légvédelmünk mindkét gépet lelőtte. (MTI)

Ugyancsak hétfőn a délelőtti órákban jugoszláv repülőgépek bombatámadást kíséreltek meg a vasúti berendezések ellen Villányon, Körmendnél és Siklós vasútállomása ellen.

Villányon saját légvédelmünk egy jugoszláv bombázót lelőtt. Az a gép, amely Siklóst bombázta, lezuhant, négy főnyi személyzet meg halt. A repülőgép egy zágráb repülőszázadhoz tartozott.

Egy másik jugoszláv gép megtámadta Szentgotthárdot is és két bombát dobott le egy személyvonatra. A támadás következtében egy 6 éves kisfiú életét veszítette egy asszony megsebesült. Utána a támadó gép elhagyta az ország légterét. (MTI)

BÉKÉSCSABA, április 7. Hétfőn délelőtt 11 órakor mintegy félórás 13.10 órakor pedig mintegy háromnegyedórás légi riadó volt. A riadók jugoszláv bombázó repülőrajt jeleztek amelyek a várostól több kilométernyire nyugatra szálltak el. (MTI)

KAPOSVÁR, április 7. Hétfőn délelőtt Kaposvárot három ízben rendelték el légi riadót. Az első riadó 10.30 órakor kezdődött és 8 percig tartott. A második 10.42 órakor kezdődött és 10 percig tartott, a harmadik pedig 11.20 órakor kezdődött és 58 percig tartott. Jugoszláv gépek nem jelentek meg a város felett. (MTI)

PÉCS, április 7. A délután folyamán 12.25 órától 12.31 óráig harmadik légi riadó volt Pécsen. (MTI)



## Léghárító tüzsergünk visszatérésre kényszerített egy Budapestre tartó jugoszláv bombavetőt

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vasárnap délután a Dráva felől egy jugoszláv bombázó repülőgép berepült magyar területre és Budapest felé vette

irányát. A léghárító tüzserg visszatérésre kényszerítette a gépet, amely Budapest határát nem érte el. A légi riadó 35 percig tartott.

### Légi riadók

**NAGYKANIZSA,** április 7. Nagykanizsán hétfőn délelőtt 10.50 órakor légi riadó volt, amely 5 percig tartott. A közönség fegyelmetlenül viselkedett. Egyébként a határról jelzett repülőgép nem érkezett meg. A kora hajnali óráktól kezdve egész délelőtt hallatszott az ágyúzás. (MTL.)

**KECSKEMÉT,** április 7. Kecskeméten hétfőn délelőtt 11.21 órakor légi

riadó volt. A riadó 12 órakor ért véget. **SZOMBATHELY,** április 7. Szombathelyen hétfőn délelőtt 10.50-kor légi riadó volt, amely 11.15 óráig tartott. A város határában jugoszláv gépek nem jelentek meg. (MTL.)

**SZÉKEFEHÉRVÁR,** április 7. Székesfehérváron hétfőn 15.55 órakor légi riadó volt. A légi riadó 35 percig tartott. (MTL.)

### A Villánynál lelőtt jugoszláv gép személyzete széné égett

**PÉCS,** április 7. A Siklós elleni jugoszláv repülőgéptámadás során egy lakóház összedőlt, emberéletben nem esett kár. Jugoszláv gépekről ledobott többi bombák a mezőre estek. Villányban jugo-

sláv bombák nem okoztak kárt. Egy jugoszláv repülőgépet lelőttek, amely a község határában zuhant le és a bentülőekkel együtt széné égett. Pécsen a nap folyamán 5 légi riadó volt. (MTL.)

### A magyar kormány erélyes tiltakozása a jugoszláv légitámadások miatt

**BUDAPEST,** április 7. (MTL.) A Magyarország ellen a hétfői nap folyamán intézett jugoszláv támadások miatt a m. kir. kormány a legerélyesebben tiltako-

zott a budapesti jugoszláv követnél és egyben utasította a belgrádi követet, hogy hasonló erélyes tiltakozást intézzen a jugoszláv külügyminiszterhez.

### A budapesti angol követ közölte a diplomáciai viszony megszakítását

**BUDAPEST,** április 7. (MTL.) Owen st. Clair O. Malley angol követ hétfőn délután 6.30 órakor felkereste Bárdossy László miniszterelnököt és külügyminisztert a kormánya

megbízásából közölte, hogy Nagybritannia a mai nappal megszakítja diplomáciai viszonyát Magyarországgal.

### Görög visszavonulás a Struma völgyében

**NEWYORK,** április 7. (Reuter) A Columbia rádiótársasághoz érkezett vasárnap esti athéni jelentés a következőket mondja:

A német haderők a legkorszerűbb harci eszközökkel felszerelve, harcikosik, nehéztüzérség és igen sok repülőgép támogatásával vasárnap reggel támadást intéztek

állásaink ellen, amelyeket csak kis görög erők védelmeztek. A bolgár határvidék fővezetében, különösképpen a Struma völgyében egész nap igen heves harcok folytak. Egy erődünk különösen heves csata után elesett. Csapatunk bizonyos területeket kiürítettek, hogy elkerüljék a felesleges vérontást.

### Brit hivatalos közlemény expedíciós hadsereg küldéséről

**STOCKHOLM,** április 7. (TP.) A brit kormány hivatalos közleményében megerősíti, hogy angol expedíciós hadsereget küldött Görögországba, amely angol, ausztráliai és újzeelandi csapatokból áll. A közlemény szerint az

expedíciós hadtest küldését a kormány már a német-görög ellenségeskedés megindulása előtt határozta el. A csapatok elküldését az angol és a tagállamok kormányai között lefolyt kimerítő tanácskozások előzték meg.

### A német Fehérkönyv adatai

Berlin, április 7. (Német TI) A külügyi hivatal a 7. sz. fehérkönyvben közlésezi a Führer kiáltványában és a német birodalmi kormány nyilatkozataiban említett okiratokat és okmányokat, amelyek Jugoszláviának és Görögországnak a semlegességgel ellenkező politikájáról szólnak, az előkészületben levő fehérkönyvből, amely egyelőre a következő kilenc okmányt közli: 1. Weygand tábornoknak a levantei francia csapatok főparancsnokának 1939 december 9-i feljegyzése a szövetségesek közbelépéséről a Balkánon: „A dolgok mostani állása mellett Európában csak a balkáni hadszínter nyújthat lehetőséget kedvező eseményekre akár felmorzsolás révén, — ami új arcvonal megnyitását jelenti az ellenség számára — akár sikeres megkerülő támadással életfontosságú pontjai ellen. 2. Gamelin tábornoknak, a francia hadsereg főparancsnokának 1940 március 10-i feljegyzése: Jugoszlávia, Románia, Görögország és Törökország kb. 100 hadosztálynyi megerősítést hozna nekünk. 3. Weygand tábornoknak, a levantei fran-

cia csapatok főparancsnokának Gamelin tábornokhoz, a francia hadsereg főparancsnokához intézett 1939 szeptember 9-i levele: Abban az esetben, ha a

**Pigniczky István**  
A szegedi hirneves  
Bauswetter órasnak  
tanítványa

12 évig előrendő szakmunkása volt — CSAFO-UTCA 12. SZ.

mostani politikai helyzet Olaszországgal szemben nem engedi meg a szövetséges csapatoknak azonnali kirendelését Szalonikiba, akkor véleményem szerint Görögországtól egyelőre azt lehet kívánni, hogy engedje meg e megszállás nagyon messzemenő előkészítését. 4. Weygand tábornok, a levantei francia csapatok főparancsnoka táviratának kivonata, amelyet 1939 szeptember 15-én intézett Gamelin tábornokhoz: Az a jegyzék, amelyet Dova ezredes, a harmadik görög iroda vezetője nyújt át és kijelenti, hogy Szaloniki a francia expedíciós hadtest elővédjének a légi fegyvernem teljes egységeiből kell állnia. 5. A belgrádi francia katonai attasénak a francia hadügyminiszteriumhoz intézett szeptember 5-iki távirata: Jugoszlávia jóváhagyását adta Lengyelországnak szánt hadianyagszállítmányok átszállításához, területén át. 6. A belgrádi francia katonai attasénak a francia hadügyminiszteriumhoz intézett 1939 szeptember 9-i távirata: „Bulgáriának szánt nem anyag továbbra is lezárattott”. Megtiltottuk, hogy a borli bányákból rezet szállítsanak Magyarországra. 7. Pol-Lavalle regatt kapitányának az athéni francia tengerészeti

**Tavaszi**  
**Retikulók**  
**Pénztárcák**  
**Tóthfalussy**  
bőröndös szaküzletiben

Piac u. 40. Piac u. 16.

**FERENC JÓZSEF**  
**KESERŰVIZ**

**APOLLO Filmszínház**

Ma is az új magyar film:  
Történet egy láthatatlan hadseregéről, a kémekről s ellenkémekről

**Ismeretlen ellenfél**

Főszereplők: Simor Erzsébet, Greguss Somogyi Nusi, Földényi, Pethes és Latabár.

attasénak a francia tengeri erők főparancsnokához 1939 október 5-én intézett titkos és személyes jelentése: A görög kormány nézete a szövetséges csapatoknak esetleges partraszállásáról Szalonikiban, hogy Görögország, ha adott időben hadsereget akarnánk partraszállítani Szalonikiban, nemcsak

ellentállást nem fog tanúsítani, hanem csapatai társulnának a kormánnyal. 8. Az athéni francia tengerészeti attasé 1939 október 30-i jelentése. 9. Gamelin tábornok levele a francia miniszterelnökhez. (MTL.)

### A macedóniai hadszíntéren összetűztek az újzeelandi és görög csapatok

**ANKARA** április 7. (Német TI): Görögországi jelentések szerint a macedóniai hadszíntéren sajnálatos összetűzés történt az újzeelandi és görög csapatok között. Az újzeelandi csapatok tüzeltek egy átkaroló mozdulatot végrehajtó görög alakulatra, mert azt hitték, hogy a görögök harc nélkül akarnak visszavonulni. A görögök több mint negyven embere meghalt, sokan megsebesültek.

Az arcvonal-szakasz görög parancsnoka az újzeelandi csapatok azonnali visszavonását követelte, mert félt volt, hogy újabb összecsapásokra került volna sor, az elkeseredett görög katonákkal.

**Hrabéczynél hisztifittassa, fesse le ivaszi ruháit.**

### Az angol diplomácia és a Szovjet

**ISTANBUL,** április 7. A török lapok félre nem érthető állásokat tesznek arra, hogy az angol diplomácia rendkívüli erőfeszítéseket fejt ki abból a célból, hogy Szovjet-Oroszországot minél közelebb hozza Jugoszláviához. Mint a szovjet-orosz-jugoszláv megnem-

támadási egyezményt, mint a szovjet sajtó és rádió egész szokatlan meleg megnyilatkozását a Szimovics-kormány iránt a török lapok úgy interpretálják, mint a Szovjet Unió balkáni politikájának egyre határozottabb kialakulását. (MTL.)

### Legujabb jelentés a német hadmozdulatokról

**BERLIN,** április 7. (Német TI) A német csapatok támadása a szerb-görög arcvonalon tovább halad előre. Az ellenség megerősített állásokban kifejtett ellenállását erélyes hadmozdulatokkal leküzdöttük. (MTL.)

kal támogatta a német hadsereg műveletét. A német légi haderő már vasárnap hatásos támadást intézett Zsidani, Most (Steinbruck) vasúti csomópontjára és súlyos tiltalálattal nagymértékben használhatatlanná tette a három irányból összefutó vasútvonalakat. A hétfői nap folyamán pedig további bombatalálattal más fontos vasútvonalakat is szétromboltak. (MTL.)

**BERLIN,** április 7. A német légi haderő a Német Távirati Iroda értesülése szerint a hétfői nap folyamán erélyes repülőterek és közlekedési csomópontok ellen intézett támadások-

### Megindult a horvát függetlenségi mozgalom

**ROMA,** április 7. (MTL.) Ante Pavelics, a horvát függetlenségi mozgalom vezére a következő táviratot küldte a Duce-nak: Egész Horvátország örömmel várja az Ön katonáit és azt a parancsot, amelyben velünk együtt harcolhat a végső győzelemig. Horvátország Önben a kis népek nagy barátját látja, akinek kormányzása előmozdítja az igazság diadalra jutását. A horvát nép örök hálaórákat bocsát Önre. Eljén a független Horvátország, éljen Olaszország!

nem annyira meggyőződésből lépett be a kormányba, mint inkább attól való félelemben, hogy szerb elemek katonai puccsot hajtanak végre és őt is letartóztatják. Emiatt az aggodalom miatt azután elszánta magát, hogy egyetlen megoldásként belép Szimovics kormányába.

**Bukarest,** április 7. (Német TI) Zágrábi jelentések szerint Maecsek

Maecsek döntése oly ellenkező hatást tett a horvát nép nemzeti érületű rétegére, hogy Zágrábban az utcákon tüntetnek Maecsek ellen. (MTL.)

### Felfüggesztették a munkaidőrendeleteket

A Budapesti Közlöny keddi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét, amelyben az 1939 őszén kiadott rendelethez hasonlóan az iparban (kereskedelemben), bányászásban és kohászatban a heti 48, illetve a heti 44 órás munkaidőre vonatkozó rendeletek ha-

tályát — a túlmunkadíj fizetésére vonatkozó kötelezettség érintése nélkül — felfüggeszti. Ugyanez a rendelet szerint a fizetéses szabadságot az arra jogot adó szolgálati év elteltét követő egy év alatt lehet megadni, de közérdekből meg is lehet váltani.

### Rövid táviratok

**NEWYORK,** április 7. (Német TI) Az egyik hírszolgálati ügynökség tájékoztatott londoni köréből azt az értesülést szerelte, hogy Wavell vette át a főparancsnokságot a balkáni angol csapatok felett. (MTL.)

valamint a belgrádi rádióállomás, amely déli 12 óra óta nem működött. (MTL.)

**Róma,** április 7. (Német TI) Mértékadó hely közlése szerint tárgyalások folynak a belgrádi olasz és római jugoszláv követ elutasításáról. Az olaszok vasárnapi nyilatkozata, amely Jugoszlávia elleni olasz hadbalépésről szól, még nem jutott el a római jugoszláv követ kezéhez.

**Bern,** április 7. A balkáni események következtében a postaösszeköttetés Jugoszláviával teljesen megszakadt. Görögország felé az összeköttetés pillanatnyilag megszakadt, mindaddig, amíg nem nyitnak valamely új utat. Magyarországnak, Romániának és Bulgáriának szóló postát Bécsen át irányítják.

**Berlin,** április 7. (Német TI) Német harcikötellekek április 6-án támadásokat intéztek a belgrádi erőd ellen a során sok fontos katonai berendezést találtak el. Jugoszláviából érkezett angol jelentések szerint állítólag súlyosan megrongálódott a táviróhivatal.

**Vigszínház mozgó**

Ma utoljára  
a Metro filmgyár táncos, énekes, zenés világgifilmje:  
**BROADWAY MELODIE 1940.**  
Fősz: FRED ASTAIRE, — ELEANOR POWELL.

## Életbelépett a nyári időszámítás

Mára virradó éjjel egy órával előbbre kellett igazítani az órákat

Hétfőn miniszterelnöki rendelet jelent meg arról, hogy április 7-én éjjel 23 órától kezdve életbelép a nyári időszámítás. Huszonhárom órákor az órákat 60 perccel, tehát egy órával előbbre kellett igazítani. A rendelkezés azonnal életbelépett.

Budapest, április 7. (MTI) A m. kir. minisztérium a nyári időszámítás bevezetéséről szóló rendeletét a következőképp módosítja:

Magyarország területén a jelenleg használatos egységes közép-európai időszámítás április 8-tól kezdődően akként módosul, hogy az

új időszámítás a jelenlegi egy órával (60 perccel) megelőzi. Ehhez mérten az 1941. évi április hó 8. napja az egységes közép-európai időszámításban kifejezve már 1941. április hó 7. napján 23 órákor kezdődik.

## A német csapatok az első nap 30-40 km-re hatoltak be ellenséges területre

A Belgrád elleni légitámadás hatása

Berlin, április 7. (Német TI) A hétfői hadijelentéshez pótlóan még a következőket jelentik: A délkeleti arcvonalon a harc folyik. A német haderő rohamosztagai szívós harcban, amelyeket a légihaderő ellenséges állások, mentoszlopok és vasúti esomópontok ellen intézett hathatós támadásaival támogat, elfoglalták az ellenséges határerődítményeket. A német csapatok, noha sok helyen terepnehézségbe ütköznek, amelyeket úttörések és rombolások még csak fokoztak, már az első napon 30-40

km-es mélységbe nyomultak be az ellenséges területekre. Agyukat zsákmányoltak. Az eddig beérkezett jelentések szerint német repülők bombái a Belgrád ellen irányuló német légitámadások során az erődítmények és katonai építmények szétrombolásán kívül halálos csapást mértek a jugoszláv főváros teljes forgalmi és hírhálózatára, ami kihatással van az egész országra is. Ellenséges légi-erő az első nap folyamán közel 100 gépet veszített. (MTI)

## Jugoszláv repülőtereket bombáztak a német gépek

BERLIN, április 7. Mint a Német Távirati Iroda értesül, a német légi haderő vasárnapi támadásai nemcsak Belgrád, hanem sok más jugoszláv repülőter és katonai berendezés ellen is irányultak. A bodgoricai repülőteret sok találat érte. Az épületek és kifutópályák megrongálódtak. A Kumbur melletti repülőterén sikeres becsapódásokat figyeltek meg a légénységi szállásokban. A mosztari repülőter ellen intézett több támadás során nemcsak számtalan több kaliberű bombát dobtak le, hanem gépfegyverrel is lőtték a hangárok előtt álló repülőgépeket. Ennél a támadásnál hat hárommotoros repülőgép kigyulladt, kettő megrongálódott. Rendkívüli hatással jártak német harci kötelékeknek Szer-

jeví repülőtere ellen végrehajtott súlyos támadásai is, ahol a sorozatosan ledobott bombák pontosan célba találtak, amelyek nagy kárt okoztak az épületekben és szállásokban. Az ellenség vadászgépei megkísérelték a németek vállalkozásának megghiúsítását, ez azonban egy helyen sem sikerült. A német harci gépeknek megbízásuk végrehajtásán kívül a védekezés közben négy ellenséges vadászrepülőgépet is sikerült lelőniük. (MTI)

Moly irtók  
Novák Mártánál  
Csapó u. 88.

## A hétfői német hadijelentés

A német véderőfőparancsnokság jelenti hétfőn délelőtt: A délkeleti arcvonalon a támadás makacs harcok közepette tervszerűen előrehaladt. A légierők erős egységei felderítéssel ellenséges hadoszlopok, közlekedési eszközök ellen intézett támadásokkal támogatták a hadsereg előrenyomulását. Mint már jelentettük, német harci gépek erős kötelékei nappal több ízben megsemmisítő hatással támadták Belgrád erődítményeit és más fontos hadicélpontjait, különösen a belgrádi főpályaudvart és egy dunai pontonhidat Belgrádtól keletre, valamint néhány szállító vona-

tot értek súlyos találatok. Számtalan nagy tűz még az éjjel is jelezte az utat a német harci repülőeknek, amikor negyedik támadásra indultak a belgrádi erőd ellen. Ezenkívül sikerrel bombáztak és géppuskáztak Déljugoszláviában repülőtereket. E támadások során sikerült a földön álló számtalan repülőgépet megsemmisíteni. Sok ellenséges gépet légiharcban lőttek le.

Libiában Németország és Olaszország gyorsan mozgó alakulatai Benghazitól észak- és délkeletre megverték az ellenséges hátrvédőket és sikeresen visszaverték a támadó ellenséges páncélosokat. Sok foglyot ejtettünk és nagymennyiségű gépjárművet és fegyvert zsákmányoltunk.

Anglia körül a légihaderő négy kereskedelmi hajót 16.000 tonna tartalommal elsüllyesztett. Ezenkívül hatásos támadások irányultak több angol kikötő ellen. Három, összesen 22.000 tonnányi kereskedelmi hajó elvesztése valószínű. Az ellenséges légitűkényesség esekély volt. Délkeleten néhány gép behatolt Stájerországba és bombákat dobott le. Említésre méltó károk nem keletkeztek. Nyugaton a partmenti repülők megakadályozták a berepülést. Délkeleten az eddig beérkezett jelentések szerint légiharcban 35 repülőgépet lőttek le, a földön 54-et pusztítottak el, 9-et a földön súlyosan megrongáltak. Hét saját gépünk elvesztett.



Gyenge szemmel olvasunk ilyen nyugtató karral. Ezen a hibán csak egy jó szemüveg segít.

**Cserép Sándor**  
szemklinikai látszerész.  
Ferenc József út 21.

Vitéz Fejér Arany Bika Étterme  
naponta nyitva éjjel 2 óráig.

A Fehér Szalonban

**Elsie Asley** és

Konta Anna

Pajzs zongora duójával

Az étteremben

**Balázs Kálmán** közkedvelt zenekara

## A Belgrád elleni légitámadásnál halálát lelte egy jugoszláv miniszter

Bern, (Stefani) Ljubljana-i jelentés szerint a Belgrád ellen intézett német bombatámadás halálos áldo-

zatai között szerepel Kulovec jugoszláv közmunkaügyi miniszter, a szlovén pártvezér is.

## A szerbeknek nem sikerült a gyékényesi hidat felrobbantani, a német csapatok átvonultak rajta

Kaposvár, április 7. Úgy tudják, hogy a szerbeknek nem sikerült felrobbantani a gyékényesi hidat. Az egyik hír szerint a hid csak elferdült, de nem vált használhatatlanná, úgy, hogy a német csapatok már át is vonultak rajta. A

másik hír szerint úgy tudják, hogy a hidnak csak a jugoszláv oldalán levő része sérült meg, amelyet azonban a német csapatok rögtön pótlottak. Úgy tudják, hogy a hid mellett már pontonhidat is építettek. (MTI)

## Olasz légi rajok támadása a jugoszláv csapatok ellen

Kelet-Afrikában a polgári veszteség elkerülése céljából Addisz-Ababát kiürítették

A 304. olasz hadijelentés a következőket mondja: A Jugoszlávia ellen tegnap megkezdődött ellenségeskedés során az olasz légi rajok szárazföldi, tengeri és légi célpontokat támadtak. — Spalato kikötőberendezéseit s a kikötőben horgonyozó hajókat támadtuk. Két közepes tonnatartalmú gőzöst elsüllyesztettünk. Cattaro kikötőjének bombázása alkalmával súlyos károkat okoztunk a kikötőberendezésekben. Telitalálat ért egy torpedórombolót és egy uszályhajó-javitóműhelyt. Egy gőzös elsüllyedt. A theodói fegyvergyár elleni támadás során több találat érte a gyárat, mely később a levegőbe repült. Ellenséges vízi-repülőgépek és légvédelmi állásokat is megtámadtunk. Egy ellenséges repülőgépet elpusztítottunk, többet megrongáltunk. Mostar légitámaszpontja

súlyosan megrongálódott. Az olaszok bombáztak hidakat, útvonalakat, ahol megszakították a közlekedést, két repülőgépet lelőttünk, olasz részről két gépet veszítették. Ellenséges légierők Skutarit bombázták, a kár esekély.

Kelet-Afrikában tovább folynak az előirányzott csapatmozdulatok. Addisz-Ababát a polgári veszteség elkerülése céljából kiürítették. A fehér lakosságot nem érte bántódás.

Az olasz hadijelentés ezután meg erősíti a német hadijelentésben foglaltakat a libiai hadszíntéren történekről majd így folytatja: Egy olasz tengeralattjáró a Földközi tengeren ellenséges hajókaravánt támadott meg és két egységet eltalált, amelyek közül az egyik elsüllyedt.

## Szófiát bombázták jugoszláv repülők

Kustendil nyílt város központjára hullottak a bombák

Szófia, április 7. (Bolgár TI) A Németország és Jugoszlávia között folyó katonai műveletekben egyetlen bolgár csapat sem vesz részt és ezért Bulgária joggal elvárhatja, hogy ezt a tényt a belgrádi kormány kellő mértékben értékelje. Ezzel szemben az történt, hogy a jugoszláv légierők bolgár terület ellen támadást hajtottak végre. Ez nem német katonai célpontok ellen történt, hanem nyílt városok és a békés bolgár lakosság ellen.

A bolgár légierők parancsnoksága vasárnap a következő közleményt adta ki: Jugoszláv bombázógépek vasárnap támadást hajtottak végre Szófia és Kustendil nyílt városok ellen. A támadás nagy magasságból történt Kustendil nem katonai célpontjai, hanem a város központja ellen. Szófiában a nyugati külvárosokat támadták. A támadásoknak több áldozata volt, köztük asszonyok és gyerme-

kek. Az okozott károk jelentéktelenek és azokat kijavították. (MTI)

## BOLGÁR TILTAKOZÁS BELGRÁDDBAN

Szófia, április 7. (Bolgár TI) A bolgár kormány utasítást adott a belgrádi bolgár követnek, tiltakozzék a jugoszláv kormánytól amiatt, hogy jugoszláv repülők a vasárnap folyamán nyílt bolgár városokat bombázták. (MTI)

## Hungária filmszínház.

Ma: 3 izgalmas film:

1. Bőrharisnya
2. A halálját hősei
3. Az utolsó mohikán

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

# Húsvétra

Biblia

Zsoltár

Imakönyv

a legszebb ajándék.

Húsvéti képes levelezőlapok és üdvözlőkártyák nagy választékban.

**Méliusz** könyvkereskedés

## Eltemették a nemzet halottját

### Gróf Teleki Pált Bárdossy miniszterelnök búcsúztatta

A budapesti Kossuth Lajos téren Tengő gyászlobogók alatt az emberek tízezrei gyülekeztek a rendőrkordon mögött, hogy szemtanúi legyenek gróf Teleki Pál miniszterelnök temetésének. Az országához oroszlanos főkapui elé egymásután robotgatók az autók és a kupolacsarnok zsúfolásig megtelt az ország vezetőivel, kik kivétel nélkül megjelentek, hogy utolsó búcsút mondjanak az örök pihenőre induló Teleki miniszterelnöknek. Az ország-ház kupolacsarnokát gyászfátyollal vonták be, fekete szőnyeg vezet fel a lépcsőkön és a palotaország díszruhás alabárdosai mellett halmozták fel a koszorúk tömegét. A kupolacsarnokban felállított óriási ezüstkereszt előtt helyezték el a ravatalt, rajta a koporsót, melynek két oldalán gyertyák lángja lobog. A koporsón egyetlen koszorú van, az özvegy halványlila orgonából font koszorúja. A koporsó lábánál a közepén a Teleki nemzetség, két oldalt pedig leányának és fiának a koszorúja. A ravatal előtt a kormányzó, a két Ház, Hitler, Mussolini, a diplomáciai testületek koszorúit helyezték el.

Kilenc óra után már elhelyezkedtek a küldötségek, testületek, valamint a püspöki kar reprezentánsai. A család mellett az országgyűlés két házának elnökei és Bárdossy László miniszter-

elnök ültek. A ravatalhoz közelebb Horthy Miklós kormányzó ült, mellette a kabinelfőnök. A különböző tisztiküldötségeket Werth Henrik, a vezérkar főnöke vezette. Hitler képviselőjében Raeder vezéradmirális jelent meg tengerügyi díszben.

Az egyetemek küldöttsége után az erdélyi képviselők, majd a cserkészek vezetői sorakoztak fel.

Tíz óra előtt érkezett meg a Főméltóságú Asszony fiának és menyének társaságában. Tasnádi Nagy András Házelnök fogadta a Főméltóságú Asszonyt. Pontosan tíz órakor érkezett Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, akit Bárdossy László miniszterelnök, Tasnádi Nagy András, a képviselőház és gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnöke fogadott.

A kormányzó Úr érkezése után néhány perccel Witz Béla prelátus, a miniszterelnök gyónatója és jóbarátja lépett a ravatalhoz papi segédlettel, hogy imát mondjon a koporsó előtt és megkezdje a temetési szertartást.

A papság bevonulásakor az Operaház énekkara a „Halál éjszakája” című gyászdalt énekelte, majd megkezdődött a beszéltetés szertartása. Beszéltetés után Bárdossy László miniszterelnök állott a ravatal elé és mondotta el gyászbeszédét.

### Bárdossy miniszterelnök gyászbeszéde

— A fájdalomtól összetörve és meggyötörtén állunk koporsód előtt, gróf Teleki Pál, hogy a nemzet nevében, amelyet olyan forrón és rajongóan szeretél, utolsó Istenhozzát mondjunk Neked.

Mennyi mindent rejt magában ez a koporsó! Mennyi akaratot, mennyi munkát, mennyi gyötrelmet, mennyi aggodalmat és tépelődést, mennyi önfeláldozást és áldozatkészséget, mennyi gondolatot és tervet, mennyi kiharcolt sikert és elért eredményt és mindezek együttesében milyen tragikus beteljesülését annak, aminek emberi sors a neve, mentől magasabbak az ideálok, amelyeket a küzdő ember maga elé tűz, mentől szentebb az a hivatás, amelyet érez, annál nehezebb az útja ezen a földön. Ez előtt a koporsó előtt, amelyet az egész nemzet szívettépő fájdalma kísért, valóban lehetetlen vigasztalásra szavakat találni. És mégis fel kell emelnünk fejünket a porból, ahová a fájdalom súlya alatt hajlott, fel kell szárítanunk szemünkből a könnyet, amely újból és újból elönti és túlnézve ezen a koporsón annak az életnek az értelmét és tanulságát kell keresnünk, amely olyan váratlanul és tragikusan ért véget. Ne csak a tragédiát érezzük át, hanem a katarzist is, a megtisztulást, hanem az életet, a pompás, a gazdag életet, amely megelőzte.

— Az ősi gróf széki Teleki-nemzetség adta őt nekünk. Az a nemzetség, amelyből annyi államférfi, tudós, költő, író és katona került ki. A nagy ősök emlékének termékenyítő ereje beszűrte a gyer-

mek Teleki Pál lelkét és az élet útján elinduló fiatalember elé odaállította azt az elvet, amely később valóságos hitvallássá magasztosodott benne. „Úgy élni, hogy soha semmit se kívánjunk a magunk számára és ne akarjunk mást, csak dolgozni, csak szolgálni, csak áldozatot hozni azért a legnagyobb közösségért, amelynek nemzet a neve.”

Ezután a miniszterelnök felsorolta a nagy halott életének fontosabb állomásait, kiemelte, hogy milyen nagy harcot vívott gróf Teleki a trianoni igazságtalanság ellen és abban nagy érdemei vannak, hogy a trianoni temetés után bekövetkezett a belvederei jövőtét.

— A magyar történelem két olyan pontja ez, amelyek között mint színesen ívelő szivarvány, úgy sugárzik Teleki Pál tiszta élete. Ez az élet csakugyan szeptőltenül tiszta, valóban apostolian önzetlen volt. Amikor a belvederei döntéssel szűkebb hazája, Szatmár, visszakérült hozzánk, ősi családi kastélyát és birtokának azt a megmaradt részét, amit az idegen hatalom nem osztogatott szét, odaajándékozta nemzetének. Úgy érezte, ez a kötelessége azokkal szemben, akik elestek attól, hogy visszakaphassák azt, ami Trianonban idegen uralom alá került.

— Rövid pillanatok ezek egy áldott élet bő gazdagságából. Könnyű volna még hosszú sort fűzni hozzájuk, beszélni kellene a politikusról, aki már első miniszterelnökségének idején azzal a gondolatokkal foglalkozott, hogy a nemzeti akarat megvalósítását

nem a pártpolitikai rendszer útján, nem a pártok parlamenti mérkőzésén át, hanem egységes nemzeti szervezet életréshivásával kellene biztosítani. Beszélni kellene a világhírű tudósról, akit nagy nemzetközi jelentőségű kérdésekben hívtak meg döntőbíróknak; a tanárról, aki Németországban és az amerikai egyetemeken tartott előadásain is a magyar igazságot hirdette. Beszélni kellene a szívéhez legközelebb állott cserkészről és az ifjúsági mozgalmak vezetőjéről és arról, hogy talán az az idő volt számára a legkedvesebb, a legzavartalanabb, amit a magyar ifjúság körében töltött. És végül beszélni kellene arról, hogy élete utolsó éveiben Teleki Pál valóban a nemzet tanftömesterévé lett.

— A magyarság lelki és erkölcsi megújulásának szükségességét hirdette, azt, hogy magasabb ideálok tüzzünk magunk elé, ne becsüljük túl az életet és földi javait, hogy emelkedjünk felül a kiesinyes ellentéteken s fűzzük ezt a nemzetet erős egységbe össze, amelyen aztán a pokol kapui sem vehetnek erőt. Hányszor mondta el ezt újból és újból, hol kérve, hol korholva. Az ebben a tanításban megszólaló lélek olyan volt, mint a templomi harang tiszta zengése, amely minden jóakarató ember segítségét kéri.

— Államférfi volt, akinek a napoként felmerülő problémákkal kellett megküzdeni, de ugyanakkor tudós is, aki a feladatokat távoli perspektívából nézi. E kétféle szempont, e kétféle munkamódszer talán sokszor összeütközött benne és aggodó, önkínzó kétségeket támasztott a lelkében, vajjon melyik utat, vajjon melyik megoldást válassza. És itt eszembe jut Arany

### Révész püspök megemlékezése Teleki Párról és előadása a magyar sorsproblémákról

A Péterfia uccal egyházzás magas színvonalú ünnepélyt rendezett vasárnap este a Déri-múzeum dísztermében, melyet előkelő közönség töltött meg. Dr Bacsó Jenő egyetemi tanár, egyházzászi gondnok nyitotta meg az ünnepélyt, melyen megjelent dr Kölessey Sándor polgármester, dr György György táblai főügyész is.

Dr Bacsó Jenő hangoztatta a reformátusság egységét és a reformáció nagy jelentőségét és szerepét a magyar kulturális élet kifejlődésében. A reformátusság és a magyarság elválaszthatatlan kapcsolatba került egymással. A reformátusság és a magyarság abban is találkoznak, hogy mindkettőt a türelmesség jellemzi, más nemzetiségű testvéreinket csak úgy tekintjük mint hozzátartozókat. Mi sohasem támadunk, legfeljebb védekezünk, ha kell. Gergely Iona tanárnő Reményik Sándor két versét szavalta el színesen, s mély átérzéssel. Általános figyelem közepette kezdte meg előadását D dr Révész Imre püspök, aki a nagyhatet megelőző virágvasárnapról szöve, fenkölt szavakkal emlékezett meg gróf Teleki Pál haláláról.

— Ma hitünknek teljességére s benne Isten igéjének minden világságára és Isten szent lelkének minden vigasztalására szükségünk van — úgy mond — hogy igazat tudjunk adni Arany János egy mély sorának, amellyel 81 év előtt, egy hasonló tragikus helyzetben és alkalommal biztatta feldúlt lelkű magyar népét: „Egy nemzet gyászja nem csak leverő.”

— Hitünk fényében szemlélve mai nemzeti gyászunkat, amennyi mélyen leverő, ugyanannyi dicsőségesen fel-emelő vonást is találunk benne. Kimondhatatlanul lesújtó, hogy Teleki Pál gróft elvesztettük és hogy ilyen helyzetben s ilyen körülmények közt kellett elveszítünk. De kimondhatatlan áldás hogy Teleki Pállal a gondviselő Isten megajándékozta az Ó magyar nemzetét és hogy ez az ajándék egyáltalán nem ment veszendőbe azzal, hogy az azt hordozó pártatlan emberi személyiség földi életkeretét oly döbbenetes módon széttörték.

— A püspök ezután Teleki Pál egyé-

Jánosnak Széchenyiről írt ez a két sora: „És mennyi harcot küzdte önmagával, hány izgatott álmatlan éjjelen.”

— Most már elpihent. Ne zavarjuk álmát, amely felett egy nemzet áldása, hálája és szeretete lebeg. A porhüvelyéből szabaddá vált lélek talán ott száll most a szeretett föld kedves tájain, a szatmári lankákon, a szegedi kis tanyaánál, a hívős lehelletű csiki erdőben, Háromszék virágos rétejein. S ha idegondol, bizonyosan azt üzeni nekünk vidám cserkészkiáltással:

— Jó munkát!

— S mi azt feleljük rá:

— Mindhalálig!

A miniszterelnök beszédének elhangzása után az Operaház énekkara a „Végső búcsú” kezdetű gyászdalt énekelte el és ezzel a kupolacsarnokban a gyászszerzartást véget éri.

### A gyászmenet

Levittek a koporsót a Kossuth Lajos tere, ahol a Filharmoniai Társaság Dohnányi Ernő vezényletével „Az Istenek alkonya” című operából és a Hunyadi László operából játszotta a gyászindulót. A koporsót száz gyászfátyolos cserkész-zászló között vitték a kocsi. Az Alkotmány utcán indult a menet, elől a koszorúkat vivő kocsik haladtak. A koporsó után a gyászoló család, a Kormányzó Úr, a külföldi államok képviselői, a királyi hercegek és Bárdossy László miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai haladtak. A gyászmenetben felsorakoztak az intézmények, a hadserg és az egyesületek kiküldöttei. A hosszú útvonalon a Kerepesi temetőig álltak kétoldalt sűrű sorokban az emberek ezrei és könnyes szemmel mondták búcsút gróf Teleki Pál miniszterelnök földi maradványainak.

niségét, tudását, tanításainak értelmét, méltatta, — majd így folytatta:

— Teleki Pál gróf református hitvallásunknak nem volt osztályosa, de minden magyar református emberre is kötelező élő tanításokat hagyott örökül. Nagy családjának református és római katolikus ágához harmadfél század óta egyaránt annyi eredeti és intenzív szellemiségű, annyi magasrendű tudományos kultúrájú s nemzeti és egyháza fölemelkedésért még erőit meghaladó áldozatokra is kész nagyszerű magyar ember tartozott, amennyivel ugyanez idő alatt talán egyetlen egy más magyar arisztokrata család sem dicsekedhetik, a Királyhágón innen és túl. A református Telekiek nélkül nemcsak a magyar tudományosságának, hanem az erdélyi református egyháznak a történetét sem lehetne megírni: mindenütt ott voltak az első sorokban ahol hitet vallani és védeni, egyházért, magyarságért, művelődésért harcolni és áldozni kellett. De református és római katolikus Telekiekben mindig közös volt az évezredek nyugati keresztény talajon felvirágozott magyarság eszményi kultusza: az erdélyiségnek az a legkrisztályosabb kialakulása, amely a magyarságot minőségileg értéknek, hatványozott emberségnek nézi s az Evangélium szellemében fölébe tudja emelni minden faj és minden vallásfelekezeti korlátok.

— A magyar református egyház minden életnyilvánulása máskor is, de ezekben a súlyosan próbára tevő napokban különösen megfeszített odaadással ennek a vele rokon lényegnek és léleknek kell, hogy szolgálatára álljon: Teleki Pál-típusú magyarokat kell formálnia egyházunknak templomban és iskolában, edzenie a kikerülhetetlen harcra és erősíteni a talán még kikerülhetlenebb keresztthorodásra — mindvégig engedelmes elhordozására minden egyéni és minden közös keresztnek!

— Dicső halottunk élő és kötelező szellemében vélek cselekedni, amidőn a következőkben református keresztényen alapon röviden megvizsgálom azokat a nagy magyar sorskérdéseket amelyek bennünket történetünk jelen pillanatában épp azért szorongatnak legerősebben, mert érezzük, hogy valamilyen formában való megoldásuk, vagy meg-

oldatlan maradásuk talán néhány hónap, vagy esztendő alatt századokra dönti el nemzetünk sorsát.

A püspök ezután vázolta a református keresztyén ember magatartását hitvallása alapján a világhelyzettel szemben: a predestinált ember üdvbizonyosságát a teljes bizonytalansággal szemben, a megváltott lélek személyes értéktudatát a tömeg és a gép ügyvélt mindenhatóságával szemben. Majd a két, pillanatnyilag legsúlyosabb magyar sorsproblémáról, a földkérdésről és a fajkérdésről tett elvi megállapításokat az Evangelium szellemében: a föld Istentulajdon, az ember csak a föld különböző fajok elbirható együttélése a Duna-Kárpát medencében csak keresztyén alapon lehetséges! Végül arról beszélt, hogy keresztyén nemzet, keresztyén család nélkül aranyfejú és vadedekű, de agyaglábú kolosszus, melyet egy kavics porba dönthet. Keresztyénné viszont a családi élet csak akkor válhatik, ha bensőleg bekapcsolódik Krisztus lelki családjának, az egyháznak az életébe: „Nézzetek föl — fejezte be szavait Krisztusnak a passió hetén mondott igéjével — és emeljétek fel a ti fejetekeket, mert elközelgett a ti váltásatok...”

A nagy tetszéssel fogadott értékes előadás után dr. Vasady Béláné egyetemi tanárné szavalt kedvesen, sok elmélyüléssel. Hatásos novellát olvasott fel drámai erővel Szondy György tanár az erdélyi lélekről „Lélek és gyorsvontat” címen.

A szépen sikerült ünnepélyt dr. Farkas Pál lelkipásztor zárta be, megleghangú köszönetet mondott a püspöknek, Bacsó főgondnoknak és a többi szereplőknek a közreműködésükért.

#### Macuoka Moszkvába érkezett

MOSZKVA, április 7. Macuoka japán külügyminiszter ma délelőtt 11 óra 20 perckor Moszkvába érkezett.

#### Bárdossy miniszterelnök tanácskozása a politikai élet vezelőivel

Budapest, április 7. A közeli ünnepekre való tekintettel a kormány bemutatkozására az országgyűlés két házban előreláthatólag csak husvét után kerülhetne sor. Bárdossy László miniszterelnök ezért szükségét érezte annak, hogy a magyar politikai élet vezető egyéniségeivel már most közvetlen kapcsolatba lépjen, vasárnap délelőtt fél 12 óra megbeszélésre hívta meg a két ház elnökeit, a felsőház több vezetőszeretpet betöltő tagját és a képviselőházi politikai pártok vezetőit.

#### Nagyszombaton felavatják néhai Than Gyula főszerkesztő síremlékét

A debreceni társadalom áldozatkészségéből néhai Than Gyula író és főszerkesztő, lapkiadó síremléke elkészült s azt a város által adományozott díszsírhelyen április 12-én, nagyszombaton délelőtt féltizenegy órai kezdettel tartandó kegyeletes ünnepélyen beszentelik és felavatják.

A kegyeletes ünnepély sorrendje a következő: Gyászdal, énekli a Városi Dalegyet, Forray karigazgató vezényletével. 2. Egyházi beszentelés. 3. Emlékbeszéd a debreceni újságírók és lapkiadók nevében, tartja Pálffy József szerkesztő. 4. Költmény. Emlékezés Than Gyulára, írta és felolvassa Gayné Édy iróné. 5. Megemlékezés Than Gyuláról, tartja Horváth Ferenc HÉV felügyelő, a daloskerület igazgatója. — 6. Gyászdal, énekli a Városi Dalegyet, Forray karigazgató vezényletével.

## Húsvétra

Kalapot  
Fehérneműt  
Nyakkendőt

## Wernernél

vásároljon

# Új üzlet

## KALICZKY ERNŐ

műszaki-, villamossági és kerékpár kereskedése

Piac u. 83. Rákosi J. ucca sarok

Figyeljen  
a címre!

### A Debrecenből induló és ideérkező vonatok mostani menetrendje

A debreceni állomásról induló és ide érkező vonatok az alábbi időpontban érkeznek és indulnak:

INDULAS: Királyházára 4 óra 21 perckor, Füzesabonyba 4 ó 33 p. Ungvárra 4 ó 46 p. Nagyváradra 4 ó 56 p. Tiszalökre 5 ó 20 p. Nagylétára 8 ó. Püspökladányba 13 ó 21 p. Nagylétára 14 ó 26 p. Nagylétára 19 ó 31 p. Budapestre 20 ó 41 p. Szatmárra 21 ó 01 perckor in-

dulnak a vonatok.

ÉRKEZES: Budapestről 4 órakor, Nagylétáról 7 ó 36 p. Szatmárról 7 ó 40 p. Nagylétáról 10 ó 15 és 17 ó 05 p. Tiszalökről 10 ó 08 p. Ungvárról 19 ó 20 p. Füzesabonyból 19 ó 30. Királyházáról 19 ó 40 p. Nagyváradról 19 ó 42 p. Budapestről 21 ó 20 perckor érkeznek a vonatok.

### Mit kell csinálni és hogyan kell viselkedni légi riadó esetén?

Az országos légvédelmi parancsnokság vasárnap este rádióelőadásban tájékoztatta a közönséget, hogy mit kell csinálni légi riadó esetén. Most, hogy a készültséget elrendelték, minden házbán állandóan riasztó ügyeletes szolgálatot kell tartani. Az ügyelteseket megfelelő váltással, a házak, illetve házesoportok légi riadói parancsnokai jelölik ki.

Minden lakásban tartanak készenlétben úgynevezett óvóhely csomagot. — Ennek a csomagnak tartalmaznia kell élelmiszert, ivóvizet, a betegek orvosait, gyermekeknek próbált játékokat és különböző légi riadói utasításokban előírt egészségügyi felszerelést. Ezekről a házak kapualjában kifüggesztett tájékoztató ad részletes útmutatást. Gondoskodni kell minden lakásban tűz esetére szolgáló tartályok vízellátásáról. Ha pedig a légi riadó elhangzik, villanyt és gázt ki-

kell kapcsolni, az ablakokat ki kell nyitni, hogy az esetleges légnyomás kárt ne tegyen bennük.

Az ablakokat természetesen csak akkor szabad kinyitni, ha a lakás már teljesen sötét. Az előkészületek után az óvóhelyekre, szükségóvóhelyekre, s ilyenek hiányában, a pincébe kell vonulnia mindenkinek és ott megvárni a „légi veszély elmúlt” szirénajelzést és harangozást.

A légi riadói parancsnokok minden házbán és házesoportban ismerik kötelességeiket és ezért fontos, hogy a lakosság ellenfelet nélkül engedelmességgel a kiadott utasításoknak. A teljes besötétítés állandóan kötelező szürkülettől reggelig. Az ezzel kapcsolatos részletes utasításokat a rádió a déli és délutáni hírek között állandóan közli.

### Orsovát ágyúzták a jugoszlávok

A román kormány a háborús események miatt tiltakozott

Bern, április 7. A bucaresti rádió esti adásában felolvasta a vasárnapi minisztertanácsról kiadott hivatalos közleményt. A közlemény szerint a román kormány a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozása alkalmával semmiféle szavatosságra nem kötelezte magát s az eseményekkel kapcsolatban megőrizte semleges álláspontját.

Válaszul erre ma hajnalban a jugoszlávok román területek felett bombákat dobtak le. Az első támadás a kora hajnali órákban zajlott le, amikor a jugoszláviai Dunaparttól ágyúzták Orsovát.

Az ágyúzás anyagi károkkal nem járt csupán egy emberáldozatot követelt. — Ugyancsak a reggeli órákban két jugoszláv repülőgép jelent meg az Arad

környékén levő légi térben. Az egyik gép hét bombát dobott le, amelyek közül csak kettő robbant fel, a másik jugoszláv repülőgép öt ledobott bombája közül az egyik egy aradkörüli tanyaeépületre esett, ahol öt ember közül három megsebesített, kettőt pedig megölt. A sebesülteket az aradi kórházba szállították.

Egy harmadik repülőgép Temesvár felett dobott le bombákat. Ezek a bombák emberéletben nem tettek kárt. Az esti órákban egy repülőgép Oravica felett hat bombát dobott le, a bombák nem okoztak kárt.

A román kormány a háborús események miatt tiltakozott a bucaresti jugoszláv követségen.

### A Gazdasági Egyesület közgyűlése

„A verejtékkel megszerzett magyar kenyér most igazán becses — hangoztatta az elnök.

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok nagy számának jelenlétében. Polgáry István elnöki megnyitójában mindenekelőtt a nagy nemzeti gyászról és Teleki Pál gróf miniszterelnök megbeszélhetetlen nemzeti szolgálatairól emlékezett meg. Beszélt Kormányzó Urunk bölcs országglása és a kormány fáradozásai eredményéről, a magyar területek felszabadulásáról. A verejtékkel megszerzett kenyér az igazán becses — mondotta az elnök —, az ár- és talajvízzel amikor küzdünk adjunk hálát Istennek a mindennapi kenyér megadásáért. Mint a növénynek a talaj nedvére, olyan szüksége van a nemzetnek az életére. Beszámolt az

egyesület évi működéséről, éber figyelemmel kíséri a gazdasági életet és a termelést elősegítette. — A gazda —, mondotta — nem magának termel, hanem a nemzetnek, tehát egyetemes érdek, hogy olyan intézkedésekkel nyuljanak a gazdák hóna alá, amellyel elősegítik a termelés menetét. Fájó szívvel emlékezett meg Zöld László alelnök haláláról. Benne a gazdátársadalom olyan civisutódot és megtestesítőt veszített el, aki minden gazdaúgyben jótakarással s önzetlenül működött közre. Emléket jegyzőkönyvben öröklítették meg.

Új Balogh Sándor titkár évi jelentésében gazdag munkát látott a közgyűlés elő. Valóban sokirányban fejtett ki tevékenységet az egyesület, amely

nagy mértékben segítette a gazdákat. A jelentést egyhangú tetszéssel vették tudomásul Elfogadták a zárószámadást és a költségvetést. Egyhangulag Arany Jánost választották meg alelnökké, míg a választmányba újból beválasztották Hadházy Zsigmond, Diószeghy István, Kelemen Gábor, Boros Tóby József, Zöld József, dr. Szél László és Miesky Imre tagokat, majd a választmány új tagjaivá dr. Kesztvői Lajos s dr. Kuthy László gazdasági akadémiai tanárokat és Nagy Imre gazdálkodót választották meg 6 évre. Számvizsgáló bizottsági tagok lettek Csáky János, dr. Nagy Béla és Zöld János. A közgyűlés az elnök zárószóval ért véget.

### A jugoszláv diplomaták elhagyták Berlint

BERLIN, április 7. (Német TL.) A jugoszláv diplomaták hétfőn délelőtt 10 órakor különvonaton elhagyták Berlint. A hivatalos német hatóságok és a jugoszláv követség között létrejött külön megállapodás alapján ugyanazzal a vonattal utaznak el Berlintől az ott dolgozó jugoszláv újságírók is.

### Belgrád és Washington között nincs összeköttetés

Newyork, április 7. (Stefani.) Belgrád és Washington között az ellenségeskedés megindulásakor azonnal megszakadt az összeköttetés. Még az összeköttetés megszakadása előtt Hull utasította a belgrádi amerikai követet, hogy kövesse mindenhol a Szimovics-kormányt és helyettesét hagyja a követségen.

### Jugoszláv bombatámadások Temesvár és Arad ellen

TEMESVÁR, április 7. Vasárnap délelőtt a román határra érkezett jugoszláviai német menekültek egyöntetű elbeszélése szerint vasárnap kora reggel 4 óra és 4 óra 30 perc között több jugoszláv helységben valamennyi fontosabb német személyiséget kirángáltak ágyából és túsókként lefartóztatták, miközben halállal fenyegették őket. Vasárnap délelőtt magánosan szálló jugoszláv repülőgépek bombatámadásokat kíséreltek meg Arad és más bányai helységek ellen, de semmi említésreméltó kárt nem okoztak. (MTL)

### 20 bomba hullott Szófiára

Szófia, április 7. A bolgár légvédelem április 7-én kiadott 2. számú közleménye ezeket mondja: A légvédelmi szolgálat jelenti, hogy április 7-re virradó éjjel külföldi gépek támadást intéztek Szófia ellen. Ledobtak 20 robbanó és gyújtóbombát. Ezek közül négy nem robbant fel. Néhányan meghaltak és megsebesültek. Az áldozatokat azonnal gondozásba vették. A bombák eltaláltak néhány épületet, köztük egy iskolát. (MTL)

**EZÜST ÉS KÉK RÓKÁK**  
LIPCEI HAZAISZÖRMEK-PIACUS  
TELEFON: 37.80.

## HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám,  
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).  
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. Április  
5-én reggel 8-tól április 12. reggel 8-ig:  
„Aranygyal” Piac uca 50. telefon:  
24-53. sz. — „Reménység” Csapó u.  
22. sz., tel. 14—21. — „Isteni gond-  
viselés”, Petőfi-tér, telefon: 32-81. —  
„Sas” Hatvan uca 66. telefon: 11-93.

### Barackvirág

Nyíljál, nyíljál barackvirág  
Ne vedd észre, hogy a világ —  
Legszébb és legszentebb éke  
Végleg haldoklik a béke!

Borulj rózsaszín színekbe  
Önts enyhülést a szívedbe,  
Hogy hol a lélek már gyászol,  
Legyen könnyebb a gyászfátyol.

Most kidőlt egy drága Tölgyünk  
S gyászt öltött nagy magyar völgyünk!  
S felsírt Duna-Tisza tája  
Teleki Pál halálára...

Nyíljál kedves barackvirág:  
Enyhüljön a magyar világ  
Enyhüljön könnyező szemünk;  
Isten velünk! ki ellentünk! ?

Asztalos Gerzson.

— Apor püspök utóda a gyulai  
plébánián, Lindenberger János dr.  
debreceeni apostoli kormányzó a  
gyulai plébániajavadalma, mely  
dr. Apor Vilmos báró győri püs-  
pöki székfoglalásával üresedett  
meg, a kegyuri Wenckheim grófi  
család bemutatására Glaz Mihály  
pápai kamarás, eszvási plébános-  
nak adományozta.

— Ravasz László és Makkai Sán-  
dor beszéde a Soli Deo Glória Szö-  
vetség jubileumán. Virágvasár-  
nap ünnepelte húszéves fennállá-  
sát a református diákok Soli Deo  
Glória Szövetsége. Az egybesereg-  
lett ifjúság kora reggel a Kálvin-  
téri templomban meghallgatta az  
ünnepi prédikációt, utána meg-  
kezdték a tagozatok gyűléseit. A  
magyarság gazdasági hivatásáról  
Zsindelyné, Tüdös Klára, Héder  
János és Padányi Gyulás Jenő be-  
szélt. Este a Pesti Vigadóban zaj-  
lott le a szövetség jubileuma, ame-  
lyen részvett Tasnádi Nagy And-  
rás képviselőházi elnök, Juhász  
Andor felsőházi tag és még sokan  
mások. Az ünnepi gyűlésen Ra-  
vasz László püspök költői szárnya-  
lású beszédet mondott az ifjúság  
hivatásáról. Majd Makkai Sándor,  
volt erdélyi püspök fejtegette a to-  
vábbiakban a szövetség húsz éves  
történetét. Felelősségteljes tisz-  
ta magyar ifjakat várunk — mon-  
dotta — akik megszentelik lelkiük-  
kel a kulturális életet.

— Gróf Bethlen István influen-  
zában megbetegedett. Egy-két na-  
pig ágyban kell maradnia.  
— A svájci krematóriumoktól  
megvonták a folyékony fűtőanyagot  
és csak a vilányárammal dolgo-  
zó halotthamvasztók tudnak  
dolgozni.

**Tóth espresso**  
**cukrászda**  
**MEGNYILT**  
Alföldi palota

### A debreceni zenei kiállítás április 15-ig lesz nyitva, a Zenei Napok további előadásai elmaradnak

„Debreceen Zenei Múltja” és a „Hubay  
emlékkiállítás” a Déri-múzeumban ápr-  
ilis hó 15-ig nyitva, délelőtt 9—12-ig és  
délután 3—6 óráig, ugyanitt a kedvez-  
ményes utazási igazolványok lebélyeg-  
zése. A váratlanul bekövetkezett rend-  
kívül viszonyokra tekintettel a „Deb-  
receni Zenei Napok további előadásai  
elmaradnak.

### Hirdetmény Debrecenben a légi veszélyről

Vasárnap a következő plakátokat  
ragasztották ki hatósági rendeletre  
Debrecen uccáin:

#### LÉGI VESZÉLY!

A m. kir. honvédelmi miniszter a  
mai napon elrendelte a honi légvédel-  
mi készültséget. Repülőtámadás bármil-  
kor várható, amit a szirénák üvöltöző  
hangja, vagy már bombarobbanások,  
ágyúlövések jeleznek. A hékében szo-  
kásos jelzéseket adó gyári szirénázás,  
gőzkürtölés, harangozás, kivéve a lég-  
védelemmel kapcsolatos harangozást,  
a „légvédelmi készültség” tartama

alatt szünetel. Mindenki pontosan  
tartson be minden hatósági légoltalmi  
utasítást. A „légvédelmi készültség”  
alatti legfontosabb tudnivalókat az ez-  
zel a hirdetménnyel együtt kifüggesz-  
tett „Legfontosabb tennivalók és tudni-  
valók” „honi légvédelmi készültség”  
alatt és „légvédelmi riadó esetén”  
című hirdetmény ismerteti. Azt köte-  
lessége mindenkinek elolvasni! Vak-  
réműlet, céltalan futkás és csoportlo-  
sulás fokozza a veszélyt. Kelt Deb-  
recenben, a kifüggesztés napján. Török  
Károly sk. m. kir. rendőrfőkapitány-  
helyettes, légoltalmi parancsnok.

### Betört koponyával, eszméletlenül találták a Böszörményi úton az egyik vármegyei hajdút

Vasárnap este a Böszörményi  
úton az 58. számú ház előtt eszmé-  
letlenül, véres koponyával talá-  
ta meg egy fiatalkorú Tóth János  
vármegyei hajdút. Ertesítette a  
mentőket, akik kiszállították a se-  
bészeti klinikára. Az orvosi vizs-  
gálat során megállapították, hogy a  
hajdú koponyaalapú törést szenvedett  
és állapota életveszélyes. Esméletét  
nem nyerte vissza és

így kihallgatni sem tudták.

A rendőrség megindította vizs-  
gálatot, de nem sikerült még meg-  
állapítani, hogy tulajdonképpen  
mi történt a hajduval, aki kerék-  
párján haladt az úton. Lehetséges,  
hogy leütötték a sötétben, de lehet,  
hogy felborult kerékpárjával és  
úgy tört össze a koponyáját. A  
vizsgálat folyik.

— A Turáni Vadászok szervezete  
most tartotta közgyűlését Buda-  
pesten. A debreceniek közül Resze-  
gi Lajoszt választották be az or-  
szágos választmányba.

**IROGÉP** **MURAY,** **parkamara**  
eladás-escere **T. 17-93**

— Halálos gépkocsis baleset tört-  
ént Martonvásár határában. Lech-  
ner Imre gépkocsijával halálra  
gázolta a 4 éves Széplaki Józsefet.

— Megszűnt a sztrájk Beirut-  
ban, a francia szír mandátum ter-  
ületén. Az új szír kormány meg-  
alakítása ügyében vasárnap to-  
vább folytak a tárgyalások.

— Feltárják a vizsolyi árpádkori  
templom földalatti kápolnáját. A  
vizsolyi református templom lel-  
készenek felhívására nagyszabású  
ásatás fogja feltárni a templom  
alatt levő földalatti kápolnát.

— Bagdadban helyreállt a nyu-  
galom, jelenti az ankarai rádió,  
annak nyomán, hogy a nemzeti ér-  
zelmű irakiak vezetője átvette a  
hatalmat.

**OLCSÓ** **húsvéti locsolók** **ADÁM**  
Hatszertárban, Csapó uca 58. sz.

Bronzkori leletek Bácsalmáson.  
Bácsalmás községben házépítés al-  
kalmával több bronzkori sírra  
bukkantak, amelyben sok kard-  
markolatot, fülbevalót és bronz-  
kori ékszert találtak.

— Szaruhártyaátültetéssel gyó-  
gyítja a vakságot Filatov orosz  
tanár, aki a holttestek konzervált  
szaruhártyáját használja fel a mű-  
tétetekhez. A szovjet kormány szá-  
ezer rubeles díjjal jutalmazta.

— Előkelő eljegyzés. Vasárnap  
tartotta vitéz Telepy Károly rep-  
ülőhadnagy eljegyzését Frik  
Gyöngyi úrléánnyal, dr. Frik Jó-  
zsef gimnáziumi tanár leányával.  
Az eljegyzés szűk családi körben  
folyt le.

ÜNNEPEKRE igyunk

**CSOKONAI ásványvizet**

Szállítója: SZLIUKA Szikvízgyár. Telefon 32-11.

Friss árúban,  
Választékban,  
Gépekben,  
Fényképekben,  
Előzékenységekben,  
Olcsóságban

verhetetlen  
**Tökés Foto**

### Gyászrovat

Özv. Bogáti Hajdú Gyuláné 83. éves  
korában elhunyt. Temetése szerdán fél-  
négy órakor lesz a Köztemető díszrava-  
talozó terméből. — Gebauer-cég rendezl  
Bergmann Henrikné temetése ma  
délután négy órakor lesz a Köztemető  
ravatalozójából, Fehértói vállalatának  
rendezésében.

Kardos Mihály temetése ma délelőtt  
10 órakor lesz a Köztemető ravatalozó-  
jából, Fehértói vállalatának rendezésé-  
ben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon reko-  
noknak, jó ismerősöknek, akik felejt-  
hetetlen jó férjem, szeretett édesapám  
ravatalánál megjelentek, arra koszorút,  
csokrot helyeztek, valamint a rendőr  
bajtársaknak és testületnek vigasztaló  
szavaikért, fájó szívvel mondunk kö-  
szönetet. Özv. Molnár Imréné és gyer-  
mekei.

Hercz Jakab volt földbérleti és birtokos  
Zemplén és Hajdú megyék egykori tör-  
vényhatósági bizottsági tagja stb. folyó  
hó 5-én Hajdúdorogon 91-ik életévében  
elhunyt. Özvegye, gyermekei, közöttük  
egyetlen fia dr. Hercz László hajdú-  
dorogi birtokos gyászolják.

Sass József gözmalomtulajdonos  
Nagyléta, 54. évében elhunyt. Temetése  
szerdán délelőtt 10 órakor Nagylétán  
lesz.

### Tavaszi kesztyűk

**Tóthfalussy**

böröndös szaküzletében, Piac u. 40.

— Betörő járt a baptista predikátor  
hencidai lakásán és onnan ellopott egy  
fegyvert, fényképezőgépet és arany  
töltőtollat. A károsult nem tett feljelen-  
tést a csendőrségen a tolvajok ellen, de  
elmondotta egyik ismerősének, hogy a  
lakásába betörték. A tolvajok közül az  
egyik éppen annak kínálta eladásra a  
lopott fegyvert, aki értesült a betörés-  
ről. Így kerültek kézre a betörők,  
Csörz Albert, Adány László, Tar Rézső  
személyében. Beismerték, hogy álkules  
segítségével hatoltak be Kiszely Ferenc  
baptista predikátor lakására és azzal  
védekeztek, hogy részeket voltak. Az  
eljárás megindult ellenük.

— A pozsonyi jugoszláv követség  
autóit a szlovák államrendőrség  
hétfőn reggel 6 órakor lefoglalta,  
— jelenti egy budapesti távirat.

— Elgazolta kétlovas szekérével  
Varga Lajos napszámost a Baranyai  
uca sarkán Hajdú Imre halápi gaz-  
dalkodó, aki a fiával ült a szekeren.  
Varga, aki egy lagoncát tolt maga  
előtt, súlyos sérüléseket szenvedett.  
Hajdú Imre azzal védekezett, hogy  
lovai egy autótól ugrottak meg és úgy  
gázolták el a lagoncát.

— Részeg emberek verekedést ren-  
deztek a Nyugati uca 28. számú ház  
előtt. Odakerült özvegy Radovszky Jó-  
zsefné Arany János uca 13. szám  
alatti lakos, akinek egy ütés eltörte a  
karját. A mentők vitték el a súlyosan  
sérült asszonyt az uccáról. A vereke-  
dés szereplőit keresi a rendőrség.

**Húsvéti cikkek**  
**olcsón**

nagy választékban kaphatók

**Jánossy**

játék- és díszműüzletében,  
Simonffy u. 1.

## SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Névtelen asszony, fillés előadás.

Szerdán este: **Ejje! menedékhely A)** bérlet.

Csütörtökön este: **Ejje! menedékhely B)** bérlet.

**MA ESTE A „NÉVTELEN ASSZONY” HALASSY MARISKÁVAL**

A rendkívüli helyzet miatt Szalay Karola és az Operaház balettje, táviratilag értesítette vitéz Bánky direktort, hogy nem tud eljönni a keddi vendégszerelésre, melyre pedig már elővételben eladott jegyekkel várta a színház a világhírű táncművésznőt, akinek fellépése így későbbre marad.

Ma este filléres helyárrakkal a „Névtelen asszony” kerül előadásra, főszerepben Halassy Mariskával, kinek egyik legszebb, lenyűgözően nagyszerű alakítása ez. Az előadás filléres helyárrakkal lesz megtartva.

Szerdán este A), csütörtökön este B) bérletben a világirodalom egyik legszebb alkotása az „Ejje! menedékhely” kerül színpadra, pompás szereposztásban.

Figyelem: az előadások a nyári időszámítás szerint háromnegyed 8 órakor este és délután 4 órakor kezdődnek.

### Az országos Hubay hegedűverseny díjnyertesekéé záró díszhangversenye

A szombaton lefolyt Hubay hegedűverseny díjnyertesekéé vasárnap este tartották a Városi Zenekolában záró díszhangversenyüket. A megjelent közönség soraiban ott volt dr. Kölcsey Sándor polgármester és neje, dr. Balogh Sándor kultúrtaácsnok és még sok más előkelőség. A műsort a debreceni díjnyertesek töltötték be, mivel a más városokból versenyző díjnyertesek a feszült helyzetre való tekintettel elutaztak. — **Kutassy Margit** Vivaldí A-moll versenye első tételét adta elő határozott hangon. **Szűcs Mihály** játékát gyönyörű hangzás és tónus, elmélyedő rimonság jellemzi. Talán a lendület az, ami hiányzik játékából. **Tóth Elemér** Bach gigantikus művét, a Chaconnetet interpretálta tökéletesen. Nehéz feladatát tökéletesen s jól oldotta meg, különösen a piano részek elmélyedő frazirozás állott művészi magasságban. **Silberer Rózi** Bach H-moll partitájának Allemande-ját játszotta nyugodt, művészi tempóban és érett hangon. — Brilláns technikai készség, a hangszépesség iránti érzék és lobogó temperamentum érzik játékát minden hangján. Debrecen zenei életének egyik legnagyobb igérete. Utolsóként a hegedűverseny győztese a 14 éves **Buday Béla** adta elő Bach E-dúr partitájának Gavottját, — majd Hubay Zephrjét virtuóz előadásban. Már a verseny első díját képező Reményi mesterhegedűt fogta az álla alá. **Francois Schubert**: „Améh” című darabját hallottuk még töle szédítő gyorsasággal. Nagy ígéret, de még igen komoly és nehéz munka előtt áll.

A legnagyobb elismerés illeti **Höchtl Margit** zongoraművésznőt az egyes számok congeniális kísérletéért. Az aláfestés és alkalmazkodás maximumát elérhették kísérletében.

De a legnagyobb elismerés hangján kell szólnunk **Búza Gáborról** és **Z. Csának Máriáról**, zenekolánk kiváló tanárainak is kiknek kiváló pedagógiai munkája és fáradtságot nem ismerő lelkesedése ezt a nagy országos győzelmet Debrecen zenekultúrájának meghozta.

— A vasúti **MANSZ** 19-iki estélyét megtartja. Jegyek kaphatók ma négy órától 7 óráig, folytatólag délelőtt 10 órától 1 óráig a **MANSZ** irodában. Tiszteletjegyek beválthatók.

**FESTESSEN TISZTITTASSON Koncznál Péterfia u. 30. szám**

**FIGYELEM!** Ne vegyen addig női kalapot, míg meg nem tekintette raktáramat **ÚJ ÜZLETEMBEN**. Legújabb modellek nagy választékban. Alakítást modell után vállalom. Gyászkalap, menyasszonyi fátyol azonnal készül **»KATÓ»** szalonban, Burgundia ucca 14. szám.

## S P O R T

### Katasztrófális vereséget szenvedtünk Kölnben

Németország—Magyarország 7:0 (3:0)  
A kölni stadion 65.000 főnyi tömege előtt katasztrófális vereséget szenvedt a magyar csapat, amelyet Fábrián József szövetségi kapitány páratlanul hazárdirozva állított össze. A védelem zavart volt, a csatársor vérszesen eredménytelen, ilyen körülmények között válik érthetővé a hétgólos „kitömlés”.

### A DVSC kiesett a Magyar Kupából Elektromos—DVSC 3:1 (1:1)

Mintegy 3000 néző előtt szép küzdelemben esett ki a DVSC a Magyar Kupa küzdelmeiből. A DVSC a játék elején támad, a csatársor veszélyes helyzeteket hoz össze az olasz rendszert játszó Elektromos védők mellett. Nagy Sándor és Sidlik sorra kihagyják azonban a helyzeteket, a dolog mégsem veszélyes, mert Gere valóságos „leradirozza” a pályáról Szendrődöt, akire pedig az Elektromos minden labdát rájátszik. A 30. percben egyperces gólszűnetet az elhunyt gróf Teleki Pál emlékére. Az első gólt az Elektromos éri el a 33. percben, Elek ok nélkül kezét vét a 16-oson belül, a megítélt 11-est Pázmány védhetetlenül vágja a hálóba. Három perc múlva egyenlít a DVSC, Fülkei lyukra játsza Sidliket, aki kiugrik a két védő közül és 12 méterről ballal a balsarokba vágja a labdát. Szünetig tovább támad a DVSC, de gólt nem tud elérni. Fordulás után az Elektromos veszi át a játék irányítását. A 4. percben fölény gólaban jut kifejezésre, Rozsály elfut a gyenge Erdei mellett és 15 méterről gyönyörű lövést küld kapura. A labda a kapufáról vágódik a hálóba. Körödi bravur árán foghatta volna. A végeredményt G. Tóth állítja be a 12. percben. Estében a kapura kotorja a bőrt és a gyenge labda Körödi hasa alatt gurul be a hálóba.

Az első félidőben a DVSC helyzeti alapján megnyerhette volna a mérkőzést. Ekkor jobb is volt. A második félidőben az Elektromos volt az úr a pályán és megérdemelte a győzelmet. A DVSC legjobbjá Gere volt, aki tökéletes kullancsjátékot mutatott be, utána Csokai következik, Szabó nyújtott még elfogadhatót. A többi gyenge, a csapat legyengébb embere Erdei, akinek erőnlétével bajok vannak. A végén már csak lézengett a pályán.

Az Elektromosból Bakon, Ónody, Pázmány és Rozsály játéka emelkedett ki.

A Magyar Kupában ezek az eredmények: SBTC—Tatabánya 3:0, DIMAVAG—Törökvis 1:0, Tokod—M. Pamut 1:1, NAC—Kispest 1:1. A Tokod és a Kispest ment tovább.

A felsőligás kerület eredményei: NyVSC—NSE 9:0, MVTE—B. Turul 5:2, DEAC—P. MÁV 4:1. (Az egyetemisták góljait Balogh 2, Drottár, Harsa öngól lötték.) DVSC II.—DMTE 4:0. (Palotás mesterhármast csinált.)

### A KELETI KERÜLET MEZEI FUTÓBAJNOKI VERSENYE

Vasárnap rendezte meg a DEAC a keleti kerület 1941 évi ifjúsági és felnőtt, egyéni és csapatbajnoki mezeli futóversenyét. Közel 200 ifjúsági és felnőtt indult az egyetemi sporttelepről, hogy végig fusson az előírt kb. 3, illetve 6 kilométeres távot. A verseny nagy meglepetését éppen egy katona futó, **Tóth Dezső** tizedes szolgáltatta, aki maga mögött hagyva az összes hivatasos versenyzőket, erős végküzdelem után elsőnek ért a célba, így megszerezte Keletmagyarország 1941 évi mezeli futó bajnoka címét. Részletes eredmények:

**Ifjúságiak:** Keletmagyarország 1941 évi egyéni mezeli futó bajnoka: Ramminger Károly debreceni kat. gimn. 2.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Trefkó Barna nyíregyházi kereskedelmi 3. Sándor László DTE. 4. Garay József nyíregyházi kereskedelmi. 5. Cserey Tibor debreceni kat. gimn. 6. Szatmári Károly ny. keresk. 7. Kovács Mihály nyíregyházi kereskedelmi. 8. Almássy Béla DVSC. 9. Vitéz Varga Gyula Karcag levante egyesület. 10. Nagy Sándor debreceni I. ker. levante. 11. Horváth János kisujszállási g. 12. Kovács József kiskvárdai levante egyesület. 13. Siposs László DVSC lev. 14. Reöthy Ferenc Nyíregyháza levante. 15. Kocsis Ferenc Szolnok levante. 16. Kovács Sándor Szolnok levante. 17. Körmeny István Mezőtúr levante. 18. Bécsi Zoltán nyíregyházi kereskedelmi. 19. Ráti András Kiskvárdai levante. 20. Tóth Miklós Kiskvárdai levante. — **Ötös csapatversenyben bajnok:** a nyíregyházi kereskedelmi 33 pont. 2. a debreceni katolikus gimn. 81 pont. 3. Kiskvárdai 100 pont. 4. DTE 142 pont. 5. Szolnok 146 pont. 6. DVSC 164 pont. — **Felnöttek:** Keletmagyarország 1941 évi egyéni mezeli futó bajnoka: Tóth Dezső tizedes 21 p. 43 mp. 2. Bányai József DTE 21 perc 44 mp. 3. Németh Béla SZMÁV. 4. Pócsi Imre DTE. 5. Bartha Gyula DEAC. 6. Nebauer Béla örv. 9. N. Makó Mátyás szkv. 10. Kertész István. 11. Mindeszent Gyula SZMÁV. 12. Jövér János örv. 13. Dr. Csaba János DEAC. 14. Kocsó Ferenc DEAC. 15. Körhonyi Mihály DTE. 16. Löcsy István Híradó. 17. Szűcs Dezső. 18. Zará József gyalogos. 19. Balás Sándor DEAC. 20. Thuróczy Pál DEAC. — **Sportegyesületek versenyében ötös csapatban bajnok a DEAC** 38 pont. 2—3. DTE és SZMÁV 41 pont.

### Közgazdaság

#### Árkiegészítés a búzánál, rozsnál és zabnál

**BUDAPEST, április 7. (MTL.)** A rendkívüli helyzetre való tekintettel a kormány hozzájárult ahhoz, hogy az 5430—1940. M. E. sz. és az azt kiegészítő rendeletekben foglaltaknál magasabb árakon vásárolhasson a Futura búzát, rozst, kétszerest és zabot, illetve tengerit. Ennek alapján a Futura meghatározott feltételek mellett állam-árkiegészítést ad termelőknek. Az árkiegészítés összege a búza, rozs és zab mázsája után 2,50, a tengeri után pedig 2,30 pengő árkiegészítést csak azok után a tételek után fizet, amelyeket a gazda legkésőbb április 30-ig kiad. Az árkiegészítés fizethető nemcsak 50 kat. holdon aluli gazdaságokból származó termények után, hanem 50 kat. holdon felüli gazdaságoktól igénybevevett és április 30-ig feladásra kerülő termények után is. Az árkiegészítés elsősorban az igénybevevett, de le nem szállított termények gyors és zavartalan átadása és ennek során felmerülő költségek megtakarítása érdekében kerül kifizetésre.

A debreceni sertésvásárra hétfőn egy kövér sertést hajtottak fel eladásra.

## APRÓHIRDETÉSEK

### HAZASSÁG

Fűszerüzlettel rendelkező fiatal özvegy asszony férjhez menne. Megbízott: Pesti, Kistemplomköz. 1539

### LEVELEZÉS

Gyorsírás gyakorlásához partnert keresek, aki a Radnai módszer szerint tanult. Címetek a kiadóra „Együtt gyakorolunk” jellegre kérek 1216

### ALKALMAZÁST nyér férfi

Ügyes porcelánfestőt keresek. Várm. u. 7. 1531

Lapkiosztó tisztviselőt keresünk, elfoglaltsága a kora hajnali órákban kezdődik. Józsmoló, lapkészítőkkel bánti tudó iródi gyakorlattal bíró legalább 4—6 középiskolát végzett, lehetőleg nyugdíjas, 40—50 évnél nem idősebb keresztény urak bizonyítványokkal jelentkezzenek a „Debrecen” kiadóhivatalában 7-ikétől délután 3—4 óráig. József kir. herceg u. 1. sz. 1238.

Házmeztart keresek — azonnalra kis családdal. Mester ucca 36. szám. 1535

Egy fiatal fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna 14. 1528

Házmeztart keresek. Javadalmazás egy udvari kétszobás lakás és egy pincelakás, továbbá havi 10 pengő fizetés. Ajánlatokat Reichmann Vilmos Budapest, Károly körút 25. címre. 1482

Fodrászsegédet állandóra azonnal felveszek. Kiss, Teleki u. 92. sz. 1547



**MEINLTÓL**  
Ferenc József út 20.

Sovány sertésből felhajtás 775 darab, eladtak 403 darabot. Árak: sovány koca 150—160 fillér, süldő 152—162 fillér, választott malac párja 35—50 P.

### Városi hirdetések

**HIRDETMÉNY.** Debrecen város törzsgyűlése 5 darab üszörbort f. évi április hó 8-án, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásár-terén nyilvános értékesítésre kerül. — Debrecen 1941 április hó 7. — Polgármester.

**Hirdetmény a mezőgazdasági célra forgalomba hozott részgálic elszámolása tárgyában.** — 12,128—1941 VI. — Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. — Utalással a mezőgazdasági célra forgalomba hozott részgálic elszámolása tárgyában kelt 63,200—1940 és az e rendelkezést módosító 212,100—1941 F M sz. rendeletekre értesítem a részgálic árusítással foglalkozó kereskedőket, hogy: 1. Mezőgazdasági célra részgálic csak a folyó évre érvényes utalvány-szelvények ellenében szolgáltatható ki a vásárlóknak. Az utalványok f. évi aug. 15-ig válthatók be. — 2. A kereskedők tartoznak múlt évről megmaradt zárolt részgálic készleteiket április 10-ig a városi növényvédelmi irodában, (Kossuth ucca 2.) bejelenteni, bejelentendő minden viszonteladás céljából vásárolt részgálic mennyiség a számba, illetőleg az áru átvételétől számított három nap alatt. — 3. A nagykereskedő a kiskereskedőnek a vásárolt részgálic számlát a kiskereskedő a nagykereskedőnek pedig az átvett részgálic mennyiségéről olyan elismervényt tartozik adni, amelyen a vásárolt részgálic pontos mennyisége és a kereskedő cége teljes címfeltüntetéssel szerepel. — 4. F. évi augusztus 15-ike után részgálicot utalvány ellenében sem szabad kiszolgáltatni. Az augusztus 15-ig összegyűjtött utalványok és az eladatlanul maradt részgálic mennyiség legkésőbb augusztus 31-ig elszámolandó a növényvédelmi irodában. A rendelkezések megszegése kihágás, amely 8,000 pengőig terjedhető bírság kiszabását vonhatja maga után. Debrecen, 1941 március 27. — Polgármester.

Jómunkás fodrászsegédet felveszek. Széchenyi u. 57. Fehérvári, 1545

Pékségbe kifutót vagy taumlót felveszek. Erdős, Mátyás király u. 36. 1523

Pékségédet, aki kihord is — nem katonakötelest — felveszek. Erdős, Mátyás kir. u. 36. 1523

Kifutó felvétetik a Cserkészbolyban, Piac ucca 26. 1524

Fodrászsegéd, jómunkás, azonnal felvétetik Boczán Sándor fodrászatában, Sas u. 2. 1552

Egy fiatal fodrászsegéd felvétetik. Tóth Pál, Rakovszky ucca 1. sz. 1516

Fodrászsegédet, fiatal, állandóra felveszek. — Ferenczi, Hadházi u. 5. sz. 1515

Nem katonaköteles kocsis azonnal felvétetik szikvízüzembe, Miklós ucca 44. Vendéglő. 1514

Kerékpárral rendelkező kifutófiút felveszünk. Cím a kiadóban. 1508

Gyakorlott ruhavasalót, vagy vasalónőt felvesz: Koczé kelmefestőüzem, Péterfia 30. 1501

Egy kifutófiú vagy leány felvétetik. Monostorpályi út 46. 1499

Kocsist, gazdaságban jártast, jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Márton Kálmán ucca 52. Nyilastelep. 1498

Házmeester pár felvétetik. Baross 26. Kapu alatt jobbra. 1497

Fiatall jómunkás fodrászsegédet felveszek. Kálvin tér 5. 1469

Kifutót kerékpárral, 16 éven alulit, felveszek. Keller, Piac u. 49. 1494

Fodrászsegédet kiegészítőnek felveszek. Kézeltmann József fodrászmeester, Kishegyesi út 38/c. 1490

Fodrászsegédet keresek, fiatal. Balogh, Késes ucca 60. 1227

Fiatall fodrászsegédet állandóra és egy kiegészítőt felvesz Huszti fodrász, Sámsoni út 48. 1487

Fodrászsegéd e heti kiegészítéséért 12 P-t fizetek. — Nyilastelep, Honfi u. 8. 1488

#### ALKALMAZÁST keres férfi

Fűszerkereskedő segéd, öskeresztény, hosszú bizonyítvánnyal ügyelőki vagy bármilyen állást vállal, helyi piacon teljesen ismerős. Cím a kiadóban. 1511

#### ALKALMAZÁST nyer nő

Takarításhoz, ablaktisztításhoz gyakorlott magasabb termeltű leányok és asszonyok állandó foglalkozásra havi fizetéssel felvétetik délután 2—4 órági Nap ucca 3. szám alatt. 1045 vv.

Egy fiatal kifutó kisleányt felveszek. Bethlen ucca 23. Üzlet. 1486

Ugyes leányokat harisnyaszemfelszedésre felveszek. Harisnyakötőde Hatvan u. 17. 1527

Munkásnők azonnal jelentkezzenek zöldszegűzembe munkára. — Arany János 54. Pincehelyiség. 1544

Hölgyfodrász segédleányokat és tanulókat azonnal felveszek. Kollósváry, Dégenfeld tér 2. szám. 1541

Nyúltelepre asszonyt vagy leányt felveszek egész napra koszt nélkül. Deák Ferenc u. 6. Házfelügyelőnél. 1525

#### ALKALMAZÁST keres nő

Öskeresztény perfekt számlázó és gépirónó azonnal állást vállal. Cím: Sexty, Vársárpénztár Rt. 1518

Házakhoz mosni, vasalni elmegyek. — Simonff u. 11. Keresztépület. 1495

#### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Szakcsnő, hosszú prima bizonyítvánnyal állást keres április 15-re. Tekintettel, hogy most tanyn van, kéri a címet a kiadóhivatalban leadni. 1128

Gyermekszerező mindenest bejárónőt napi 4 órára felveszek. Nyíl ucca 103. 1470

Gyermekszerező 15—16 éves mindenes leány azonnalra felvétetik. — Beresényi u. 47. Szabó. 1550

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

Bejárónőt, főzni tudót, azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 9-10 Maróthy Gy. u. 3. 1553

Egy jóra való középkorú nő, ki gyermekszerező, mindenesnek felveszek. Miklós ucca 45. 1516

#### Parkettázást

(lerakást, karbantartást, javítást) és egyéb padló burkolást felelősség mellett vállal

#### 26-18 JOST FERENC

okl. építész mérnök építőmester, Nádor u. 4

Társulást, föld-, lakás-, üzletbérleteket közvetít Kereskedelmi Iroda, Zöldfa 3. 1521

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiegészítő kályhák samottozását szakszertűn vállalom. Levensik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Megérkeztek Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák. Magastörzsű kőszemte nagy választékban kapható: Garai 5. Bethlen 14. 538 4. 12.

Aranyat, brilliánst, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron vesz Altman Sándor ékszerész, Ferenc József út 87. 516 5. 1

Elismerten szép férfiruhák Czinege István uridivat szabónál készülnék. Arany János 17. 1401 4. 12

Villanykörtécseré 20 fillér, — jégszekrényt megveszünk. Rádió legolcsóbban — Vagyontmentő, Hunyadi u. 22. 1814 4. 18

Hölgyeim! Modell kalapok nagy választékban érkeztek „Arany” kalap szalonba. Akiállítás 2 P. Sas 4. 1952 4. 20.

Meglepheti ön is magát ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2. 5 4. 21.

Tűkörgyártás, üvegesítés, foncsorozások, autóüvegezesek, Sipkovits Béla, Nagyvárud u. 15. sz. telefon: 22-96. 1611 4. 15.

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauerl, víz-, vas-ondolást készítesen Kerékgyártó fodrásznál. Püspöki palota, Déri sarak. 482 4. 13

Special úri fodrászat Piac u. 20. Városház alatt elsején megnyitott. Kurenes. 535 4. 30

Hűsvétra klópi anyagokat, 360 széles csipkeszöveteket, mintás selymeket olcsón Kozmanné, Rothermere ucca 36. Keresztépület. 65 4. 22.

Fűzőt, haskötőt jutányosan készit, keztyűket javit Kiss Béláné, Kossuth u. 59. 173 4. 14.

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Légtételmi dezsák minden nagyságban kapható, javításokat gyorsan készit Heredovszky kádár, Pesti u. 51. 1510

Ócska nyakkendőit szakszertűn újjáalakítom, javítom, fordítom fillérekért, Timár u. 13. 1536

Mindenféle gyümölcsfa megérkezett, — olcsón árusítom, Kálvin tér 9. 1532

Hölgyeim! Régi antilopcipőjét, keztyűjét, ridiküljét újjá varázsolom. — bármilyen színre festem, antilop marad. Mester ucca 5. szám, cipésműhely. 1517

#### KERESLET

Brilliánst veszünk. — Arany, ezüst beváltás, óra-, ékszerjavítás. Szekeres és Vági ékszerész, Bádogos u. 4. 784 4. 15

Keresek megvételre — használt kombinált szekrényt, esetleg modern könyvszekrényt. Ajánlatokat „Féregmentes” jellegre kiadóba. 1510

#### ELELMISZER ITAL

Hűsvétra óbor literenként 1.80 P. újbó 1 liter 1.50 P. Csonka ucca 2. szám alatt. 1275

Vizes ugorka kg. számarra kapható Salétrom u. 4. 1328

Sajáttermésű bor van eladó. Monostor ucca 1. szám, Kigyó uccánál. 1551

Prima uradalmi ünnepi bárány csütörtökig — szombati átvételre előjegyezhető Mester 27. 1503

#### AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 vv.

Egy jókarban levő Chevrolet személyautó 80 százalékos gumikkal eladó. József kir. herceg u. 42. 1500

#### HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló olcsón lelküismeretes munkát végz. Eb-nstein Márton, Csokonai ucca 17. sz. Telefon: 30—89. 1135 5. 5.

#### BÚTOR

Elköltözés végett bútorraktáramban új és használt mindenféle bútorok eladók. Kossuth 49. Keresztépület. 1883 4. 18

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútor üzletben, Piac ucca 71. szám. 785 4. 30

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1198 4. 15

Rézagy, bútorok, háztartási tárgyak és ruhakapcsok eladók. Károly Ferenc József út 17 B. 1246

Eladó jókarban levő festett hálószoba bútor. Homok u. 44. 1520

Egy jókarban levő ebédlőszekrény, politúros, eladó. Károly Ferenc József út 58. 1493

Alighasznált hálószobabútor eladó. Teleki ucca 32. 3. sz. ajtó, 1489

#### TÜZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdőkiérmelésből gally, s forgács és tuskó, olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löw cégnél Bánffy ucca 4. szám. 1241 5. 6.

#### ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Üzlethelyiség kiadó — bármire, műhelynek is. Szabóasztal eladó, Kassai út 2. 1512

#### KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kiadó féregmentes szoba, konyha mosókonyhabasználattal. Méliusz tér négy. 1522

#### KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapokon délelőtt 10—2 óra között. Magoss György tér 25. 1768 vv.

Kiadó Komlóssy út 32. számú 3 szobás, fürdőszobás villa. Értekezni Mandel bankban, Piac ucca 72. 1534

Kotló, kakas, tojás, fürdőkád, asztaltűzhely, használt cipő és ruha eladó. Széchenyi 74. 1507

#### LAKÁST KERES

Új pár szoba, konyhát keres május 1-re. Tanító u. 3. 1483

#### BÚTOROZOTT SZOBA

Kertrenyilő szépen bútorozott nagy szoba díszinglávát úrnak, — hölgynek április 15-re kiadó. Nyomató u. 3. 1537

Elegánsan bútorozott különálló szoba előszobával belvárosban kiadó. Kandia 14. 1526

#### VEGYES

Eladó Böszörményi úton kb. 400 szekér homok. Érdeklődni József kir. herceg u. 42. 1505

#### ELVESZETT

Elveszett egy sikötés a Piac uccától a Mester ucca közepéig. Megtaláló jutalom ellenében a Cserkészbolyban adja le. 1524

Elveszett egy fehér cica csütörtökön este az Eötvös uccai trafikból, aki nyomra vezet, vagy visszahozza jutalomban részesül. Ugyanott egy búzavirágzsinó kötött kosztium eladó. 1500

#### INGÓSÁG VETEL

Keresünk azonnali megvételre be-tetgatókocsikat, régi bútorokat, zenélő verketek régi ékszereket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjúszőnyegekért. Ingóságkötvetítő, ref. pvs póki palota. 1131 vv.

#### INGÓSÁG ELADÁS

Használt két darab 84x104. 2 darab 52x104 m. ablak eladó. Nagy Lajos, Magoss György-tér 8. szám. 1314

Gyermekkosci, modern nagy eladó. Értekezni lehet délelőtt 10 órától, délután 2 óráig. Temetők ucca 16. A. 1365

Három méter szürkés-kék gyapjúszövet jutányosan eladó Pestinél, Kistemplomköz. 1538

Nagy ládák eladók. — Wesselényi u. 105. sz. 1533

Eladó új ajtó és használt, valamint bontásból kikerült épületanyag. Vendég ucca 21. szám. 1530

Gyermekkosci, sötét-kék mély és egy sport eladók. Malomköz 5. szám. (Csapó ucca.) 1478

Ruhásszekrények, két díőfaágy, éjjeli szekrény, két márványlapos mosdó, kis írósztól, könyvespolc, fali polcok, spanvil falmaugró, székek eladók. Széchenyi u. 34. I. emelet 1. 1543

Férfiruhák, cipők, — ezüst fajtűktojás, koló alá, eladók. Arany János 30. 1513

Légtételmi rendezett elbontott falécek azonnal eladók. Széchenyi 23. 1509

Sötétkék mély gyermekkosci eladó. Cegléd ucca 12. 1492

#### GAZD. TERMÉNYEK

Törökszalma eladó a Bellegető 501 alatt. Értekezni Péterfia 53. sz. 1476

Szőlővessző, gyökeres és porhajas különböző fajta saját telepemről. Barna u. 10. 1526

#### GAZD. ESZKÖZÖK

Vetőgép, 14 soros Mellichár, eladó. Mezőgazdasági gépek javítása. Csapó u. 61. 1549

Csépőgép, üzemképes, vendéglősöknek látópult szép, jó eladó. Árpád tér 5. 1504

#### ELADÓ HÁZ

Egy jömeneteli fűszerüzlet lakással, mellék-helyiségekkel és termő gyümölcsfákkal eladó. Értekezni lehet Nagyszalonta ucca 41. sz. 549

Két uccára nyíló emeletes belvárosi bérház üzlethelyiségekkel tíz százalékos alapon eladó. Értekezni Csapó u. 24. alatti ügyvédi irodában. Telefon Ezerkilencszáznegyvenegy 1231

Emeletes ház Szent Anna ucca elején, nagyjövőjű üzletrészen, jól jövedelmező, sürgősen. Cím a kiadóban. 1479

#### FÖLDBÉRLET

Ngayescrén 33 hold tanács föld felesbe vagy bérbe kiadó. Teleki 72. 1548

Szerkesztési feladók: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadási feladók: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZTÁRTALYI KÖNYV- és LAPMŰVŐ RESZVÉNYTÁRSASÁG  
Feladók: SZIGETHY KÁROLY